



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№7 (30504)

16+

24-25 января 2017 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

Сегодня в номере:

- Политическая воля в офшоре...
● Повышать планку, прибавлять обороты...
● Роман в письмах с ведомством Грефа...

Почтили память вожда Октября

Оружием ленинизма

Когда в Советском Союзе отмечали День памяти Ленина? Те читатели «Правды», которым довелось жить при Советской власти, скажут: 22 апреля, в день рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства, вожда трудящихся всего мира.

НО ТАК БЫЛО не всегда. После смерти Ленина 21 января 1924 года, ставшей потрясением для народа, именно этот день заглав в народном сознании как День памяти основателя Советского государства.

Так было до января 1955 года. В принятом 4 января 1955 года постановлении ЦК КПСС «О Дне памяти В.И. Ленина» отмечалось:

«За прошедшие тридцать лет после смерти В.И. Ленина в нашей стране произошли гигантские социалистические преобразования... За короткий исторический срок наша Родина из отсталой аграрной страны превратилась в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу...»

После принятия постановления ЦК КПСС «О Дне памяти В.И. Ленина» прошло шестьдесят два года. Нет больше могущественной индустриально-колхозной державы. Как нет и основанного Лениным Советского государства.

Так что, вернуться к практике отмечать День памяти Ленина в скорбный день кончины вожда? Нет. Но и день 21 января должен стать поводом не для праздничного разговора, а для серьезного и вдумчивого осмысления личности и учения Ленина.

И начать этот разговор я хочу с отца Владимира Ильича — Ильи Николаевича Ульянова.

Илья Николаевич многого добился в жизни. Получил чин действительного статского советника, который приравнивался к генеральскому. Незадолго до смерти в январе 1886 года получил первый орден — Святого Станислава 1-й степени.

В советское время существовал миф, что Владимир Ульянов стал марксистом чуть ли не в гимназические годы. На самом деле «до знакомства с сочинениями Маркса, Энгельса, Плеханова, — говорил Ленин, — главное, ПОДАВЛЯЮЩЕЕ влияние имел на меня ТОЛЬКО Чернышевский».

Марксистом Владимир стал позднее, когда ему было 19 лет, после усвоения 1 тома «Капитала» и «Наших разногласий» Плеханова.

И все-таки Илья Николаевич был благонамеренным подданным Российской империи. А в организации попытки покушения на царя участвовал старший сын Илья Николаевич Александр.

Вот такие «отцы и дети». Владимир Ульянов пошел по стопам отца, а старшего брата. В гимназические годы, как вспоминала сестра Ленина Анна Ильинична, Володя был настроен «очень оппозиционно к гимназическому начальству, к гимназической учёбе, к религии также», но определённых политических взглядов у юноши в то время не было...

Судьба старшего брата, повешенного 8 мая 1887 года, когда Володя сдавал выпускные экзамены, привлекла его внимание к общественным вопросам. Как пишет Владлен Логинов в биографической книге «Владимир Ленин: как стать вождём»:

«Казнь брата, помимо сугубо личного потрясения, связанного с потерей близкого человека, породила множество во-

просов. Как и почему избрал он этот тернистый путь? Долг перед народом, перед Отечеством? Да, это свято и это бесспорно!.. Но разве исполнение своего долга перед Родиной обязательно связано с динамитом и гремячей ртутью?»

В то лето 1887 года все близкие и знакомые Ульяновых отмечали огромную перемену, происшедшую с Владимиром. Печать озабоченности и душевного напряжения лежала на его лице. Он как бы спрашивал всех и в первую очередь самого себя: «Как быть? Что делать? Как жить дальше?»

В августе Владимир Ульянов был принят на юридический факультет Казанского университета. Он участвует в студенческих волнениях. В ночь на 5 декабря вместе с другими арестованными студентами Владимир помещён в общую камеру пересыльной тюрьмы. В ответ на вопрос товарищей, что он намеревается делать по выходе из тюрьмы, отвечает: «Мне что думать!... Мне дорожка проторена старшим братом».

ВСЁ-ТАКИ участие в студенческих волнениях не было актом осознанной политической борьбы. Это была вспышка, эмоциональный выход из напряжённого состояния.

В августе Владимир Ульянов был принят на юридический факультет Казанского университета. Он участвует в студенческих волнениях. В ночь на 5 декабря вместе с другими арестованными студентами Владимир помещён в общую камеру пересыльной тюрьмы.

Знавшие в то время Ульянова-адвоката люди считали, что со временем из него выйдет прекрасный «цивилист» — адвокат, специализирующийся на гражданском праве.

А его научные работы, публиковавшиеся в легальной печати? Только за три года ссылок в Шушенском Ленин написал фундаментальное исследование «Развитие капитализма в России», выпустил сборник «Экономические этюды и статьи», перевёл и отредактировал двухтомник Сиднея и Беатрисы Вебб «Теория и практика английского тред-юнионизма», написал около двух десятков статей и рецензий на книги Каутского, Гобсона, Парвуса, Богданова, Лозовца, Струве и Туган-Барановского, Булгакова и других.

Они были опубликованы в столичных (Петербург и Москва) легальных журналах. За эти работы Владимир Ильич получал солидные гонорары.

Итак, В.И. Ульянов мог бы работать адвокатом или писать научные статьи, или заниматься тем и другим. Имел бы крупный счёт в банке, квартиру или особняк, положение уважаемого, солидного члена буржуазного общества.

Вместо этого — вынужденная эмиграция и весьма скромное материальное положение. Противники большевиков пишут, что Ленин в эмиграции чуть ли не кулался в золоте. Но вот отрывок из его письма от 12 октября 1916 года из Швейцарии А. Шляпникову: «О себе лично скажу, что заработка нужен. Иначе прямо поколеветь, ей-ей! Дороговизна дьявольская, а жить нечем... Это вполне серьёзно, вполне, вполне».

Своего жилища в эмиграции у Ульяновых не было вообще, а были съёмные даче не квартиры, а зачастую комнаты. Так можем ли мы представить Ленина — извините, Владимира Ильича Ульянова — благонамеренным членом буржуазного общества, известным адвокатом, профессором или крупным чиновником? Я — нет. Нет, хотя бы потому, что, по словам Горького, «Ленин в высшей степени обладал качествами, свойственными лучшей революционной интеллигенции — самоограничением, самоуродованием, до рахметовских гвоздей, отрицания искусства, до логики одного из героев Л. Андреева: «Люди живут пло-



«Ленинские родины, вырост и вырост в беспощадной борьбе с оппортунистическими силами» А. Огони

х — значит, я тоже должен плохо жить». В борьбе за счастье трудящихся, тех людей, которые живут плохо, Ленин не мог рассчитывать на какую-либо выгоду.

В ОТ ПОЗИЦИИ, совершенно непонятная обывателям и пошлякам, как жившим во времена Ленина, так и теперешним. Как непонятна современным обывателям и пошлякам Зоя Космодемьянская, сказавшая перед смертью, уже на эшафоте: «Это счастье — умереть за свой народ!»

Зоя непонятна как Андрею Бильжо, психиатру и владельцу ресторана, объявившему её сумасшедшей, так и её так называемым защитникам на телевидении. Смотришь на Владимира Соловьёва, Сергея Брилёва, Дмитрия Киселёва — и видишь, чувствуешь, как она им чужда, даже в чём-то ненавистна.

Александр Ульянов свою речь на процессе 1887 года закончил словами: «Среди русского народа всегда найдётся десяток людей, которые настолько преданы своим идеям, настолько горячо чувствуют несчастье своей Родины, что для них не составляет жертвы умереть за свои убеждения. Таких людей нельзя заставить ничем!»

Есть что-то общее в судьбе Зои и Александра, старшего брата Ленина. Прекрасные и талантливые девушка и юноша с кристально чистой душой, преданные своим убеждениям. Оба были казнены (повешены) в молодом возрасте: Зоя в 18 лет, Саша — в 21 год. И любовь к Н.Г. Чернышевскому и его главной книге — роману «Что делать?».

Александр отказался от защиты, прозигнёв на процессе сильную речь, обосновавшую необходимость бороться с царским самодержавием всеми доступными средствами.

Правда, несокрушимая идейная убеждённость Александра даже его тётке — Александру Ш. показалась «трагической», а Зою, её подвиг уже лет тридцать стараются опорочить.

В 1917 году, ровно через тридцать лет после речи Александра Ульянова, уже не десятки людей, а сотни тысяч, объединённые в большевистскую партию, созданную и возглавляемую Владимиром Ульяновым (Лениным), подняли трудящихся России на социалистическую революцию.

После революции идёт 100-й год. В стране произошла контрреволюция. Россия вернулась к буржуазному порядку. Коммунистическая партия, созданная Лениным, перестала быть правящей.

А что бы сам Владимир Ильич сказал о последних 25 годах российской истории? «Представлять себе всемирную историю идущей гладко и аккуратно вперёд, без гигантских иногда скачков назад, неидеально, ненаучно, теоретически неверно».

Всемирная — российская в том числе — история знает немало таких скачков назад. Контрреформы Александра Ш. Именно против возвращении России назад таким отчаянным шагом — покушением на царя — пытался бороться Александр Ульянов.

Установление фашистского режима в Германии в 1933 году, победа там гитлеровской партии, партии, по определению Сталина, врагов демократических свобод, партии средневековой реакции и черносотенных погромов, были таким же скачком назад.

Происшедшая в России в 1991—1993 годах контрреволюция — тоже гигантский скачок назад. И, наверное, главный вопрос современной России: ЧТО ДЕЛАТЬ?

И снова слово для ответа товарищу Ленину: «Великие войны в истории, великие задачи революций решались только тем, что передовые классы не раз и не два повторяли свой натиск и добивались победы, наученные опытом поражений».

Алексей ПАРФЁНОВ. Рабочий, кандидат в члены ЦК КПРФ. Г. Дмитров, Московская область.



Будущее страны — обновлённый социализм!

21 января, в День памяти В.И. Ленина, коммунисты, комсомольцы, сторонники и союзники партии возложили цветы к Мавзолею вожда мирового пролетариата. В траурной акции приняли участие руководители Компартии во главе с Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым, депутатами Государственной думы, региональных парламентов, органов местного самоуправления.

ПО ОКОНЧАНИИ ЦЕЛЕМОНИИ Геннадий Андреевич выступил перед журналистами. Он, в частности, сказал:

«Сегодня День памяти одного из самых гениальных людей, выдающегося государственного и политического деятеля Владимира Ильича Ленина. Я хочу, чтобы все вспомнили, что живут в стране, под документами о создании которой стоит подпись Владимира Ильича. И когда некоторые горячие головы заводят разговор о его перезахоронении, они должны понять, что это не просто предложение, а провокация против всей нашей истории».

Ленину удалось создать идеологию, в основе которой лежали не имперские амбиции, не национализм, не исключительность одних или других народов и наций, а идея сплочения людей труда. Слова «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» гордо прозвучали над всем миром.

Ленин впервые смог не только создать партию, но и партийную газету, которая стала коллективным организатором и позволила трудящимся взять власть в 1917 году. В нынешнем году мы будем отмечать 100-летие Февраля и Октября, в следующем году — 100-летие начала Гражданской войны. Это была война пролетарского Октября против либерального Февраля.

Я хотел бы сегодня особо подчеркнуть: гениальность ленинско-сталинской модернизации заключается в том, что удалось собрать единое Советское государство, где правили труд, уважение к человеку труда. Удалось подготовить план ГОЭЛРО и принять НЭП, и полумёртвая страна превратилась в супердержаву. Всего за 10 лет было построено около 6 тысяч самых современных на ту пору заводов. Прежде полу-

грамотная страна в 1941 году стала уже самой грамотной в Европе. Создали великолетнюю науку. Одних только педвузов за два года открыли почти сотню, всеобщее образование было гарантировано.

Во время модернизации за 20 лет средние темпы роста у нас составляли 16%. Китайцы в современных условиях повторили подобный опыт. Они сделали это под знаменем Октября и построения социализма с китайской спецификой. Но у них темпы роста были 10—12%. Хотя китайская экономика сегодня вытесняет весь мир из того кризиса, в который в 2008—2009 годах обвалили планету американцы.

Лишь новый курс на возрождение обновлённого социализма позволит нам выбрать из того тупика, куда нас загнали предательство Ельцина и Горбачёва, предательство идеалов Октября, идеалов социализма и ленинизма.

Цветы были также возложены к могиле И.В. Сталина и к памятнику Г.К. Жукова. Здесь же Г.А. Зюганов вручил партийные билеты недавно вступившим в КПРФ товарищам.

Рустам ТХАГУШЕВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Белгородская область

Представители местных отделений КПРФ, Ленинского комсомола, организации «Дети войны», Союза советских офицеров, «ВЖС — «Надежда России», движения «Русский Лад» возложили цветы ко всем памятникам Владимиру Ильичу.

В Белгороде пришлось начинать с очистки от снежных заносов подходов к памятникам. Впрочем, таким отношением власти к памятникам вождем революции белгородский губернатор Владимир Шейкин и бывший первый секретарь Шебекинского горкома КПСС демонстративно заявляет о своём неприятии Ленина.

Первый секретарь Белгородского обкома КПРФ В.А. Шевляков особо подчеркнул, что Ленин строил государство нового типа, основанное на совершенно иных базовых принципах, нежели мир капитализма.

У памятника В.И. Ленину состоялась церемония вручения партийных билетов первым «новоборцам» объявленного руководством КПРФ Призыва в честь 100-летия Великой Октябрьской Революции, что все новые члены Коммунистической партии — выходцы из рядов Ленинского комсомола, в котором они проявили себя своей общественной активностью.

«Великие войны в истории, великие задачи революций решались только тем, что передовые классы не раз и не два повторяли свой натиск и добивались победы, наученные опытом поражений».

Алексей ПАРФЁНОВ. Рабочий, кандидат в члены ЦК КПРФ. Г. Дмитров, Московская область.

Курская область

Выступая на митинге в областной столице у памятника В.И. Ленину на Красной площади, историк Н.Н. Иванов напомнил, что КПРФ последовательно защищает ленинские идеи и образ вожда Октября.

Владимир Ильич был не только виднейшим политическим вождем в истории, но и автором важнейших теоретических работ по политике и общественным наукам, основателем теории марксизма-ленинизма. Созданное Лениным государство стало одним из сильнейших в мире.

Цветы и венки легли к подножиям памятников В.И. Ленину по всей Курской области.

Тамбовская область

На митинге у памятника В.И. Ленину в Тамбове выступил первый секретарь местного обкома КПРФ А.И. Жидков, отметивший, что в своей деятельности Владимир Ильич опирался на всё передовое, лучшее, прогрессивное и в теории, и в практике. Он во всем был последовательным революционером, постоянно боролся за чистоту марксистской теории, отстаивал революционное существо-

во марксизма и сделал его боевым идейным оружием пролетариата. Его наследие и сегодня помогает коммунистам в их борьбе против капитализма.

Цветы и венки к памятнику В.И. Ленину были возложены во всех городах и районных центрах Тамбовщины.

Ростов-на-Дону

Те, кто пришёл почтить память Владимира Ильича Ленина, отмечали, что он положил жизнь на воплощение великой идеи — создание самого справедливого, первого в мире социалистического государства. Коммунисты и комсомольцы возложили красные гвоздики к трём памятникам вождем мирового пролетариата в донской столице.

«Созданная Лениным система стала маяком для всего человечества, заставляя даже не разделяющих его идеи правителей обращать внимание на социальные вопросы, на развитие более справедливых трудовых отношений. Современный мир стоит на пороге глобальных конфликтов, и задача КПРФ, восстановить власть Советов, власть народа, вернуть стране роль того маяка, который обеспечит социальное развитие всего мира», — отметил в своём выступлении секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Ростовской городской думы Игорь Нестеренко.

Памятные митинги и пикеты прошли в городах Таганроге, Новочеркасске, Зверево, Белой Калитве, Семикаракорске, Усть-Донецке, Каменске-Шахтинске, Новошахтинске, Мясниковском, Зимновиковском, Куйбышевском районах Ростовской области, других уголках донского края.

Республика Бурятия

Мероприятие открыл секретарь Бурятского рескома КПРФ, депутат Народного Хурала республики Б.Ц. Цыренов. Он сказал, что Ленин — создатель государства рабочего класса и крестьян, где народов и братство. Сегодня, когда мы живём при капитализме, становится всё более ясно, что мы потеряли при развале Советского Союза, подчеркнул в своём выступлении секретарь рескома КПРФ, депутат Народного Хурала республики В.А. Малышенко.

В районах республики также прошли митинги с возложением цветов к памятникам вождем мирового пролетариата.

Продолжение темы на 2-й странице.

Курьер новостей

Взяли и «срезали»

НЕДОФИНАНСИРОВАНИЕ школ и детских садов в Ярославле в 2016 году составило 91 млн. рублей. Об этом руководителю департамента образования города рассказали на заседании комиссии по социальной политике муниципалитета Ярославля. Вопрос был инициирован депутатами, к которым от директоров школ

стали поступать жалобы на то, что часть денег областного бюджета в конце года произвольно «срезали». Всего из областного бюджета школы и детские сады должны были получить 4 млрд. 953 млн. рублей. Из этой суммы не перечислены 91 млн. 78 тыс. рублей. Часть средств, предназначенных на улучшение материально-технической базы, руководители учреждений вынуждены были направить на выплату заработной платы.

К доктору по ухабам

НАСТОЯЩУЮ полосу препятствий на подходах к реабилитационному центру в городе Кургане вынуждены преодолевать родители со своими большими ребятами.

Центр был открыт в 2011 году, но до сих пор прилегающая территория и ведущая к главному входу дорога не заасфальтированы. Родителям с детьми-инвалидами приходится преодолевать то сугробы, то лужи и грязь, ямы и ухабы. Центр, который находится в подчинении Курганской областной психоневрологической больницы, оказывает медицинскую и психолого-психиатрическую помощь юным пациентам со всей области. Горминистрация не слышит обращения медиков и родителей детей с просьбами исправить положение, проблемный участок не

включают в проект работ по благоустройству.

Платить нечем

ВОПРОС погашения предприятиями ЖКХ задолженности за потреблённые энергоресурсы остаётся одним из самых острых в Оренбургской области. По состоянию на 19 января общий долг составляет 1,1 млрд. рублей, в том числе за газ — 618,2 млн., электроэнергию — 242,3 млн., тепловую энергию — 252,6 млн. Платёжную дисциплину нарушают в том числе и бюджетные учреждения — 383 млн. Однако основная доля долга за коммунальные услуги в 2,4 млрд. рублей числится за населением. Видимо, ищущие семьи терпят возможность их оплачивать.

Хорошего не ждут

ПО ДАННЫМ опроса, проведённого в ноябре фондом «Общественное мнение» (ФОМ), положением дел в стране недовольны 45% российских граждан. Чаще всего люди характеризуют работу властей как неудовлетворительную в сферах здравоохранения и экономики. По мнению 40% опрошенных, через 20 лет уровень социальной защиты пожилых граждан останется прежним, а 59% сомневаются, что в будущем государственная пенсия обеспечит им достойную жизнь.

По сообщением корреспондентов «Правды» и информгентств.



Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на март — июнь 2017 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Почтили память вождя Октября



Калуга

Калуга

На возложении венка и цветов к памятнику вождя в Калуге на площади Ленина первый секретарь Калужского горкома КПРФ, депутат областного Законодательного собрания Марина Кости...

ших сокращениях работающих, критиковали антинародную политику «партии власти». И всё определённое высказывались за возвращение страны на социалистический путь развития...

Это было на митинге. А на «круглом столе», состоявшемся сразу после митинга, приглашённые два доктора исторических наук упорно пытались убедить собравшихся в стихийности, самоуправляемости событий 1917 года.

Республика Саха (Якутия)

Мероприятия памяти В.И. Ленина состоялись практически во всех районах республики. Первый секретарь Якутского рескома КПРФ Виктор Губарев, выступая на акции памяти, сказал: «Октябрь 1917-го спас остальные в прошлом народы Якутии от вымирания».

Ленин — жив, Ленин будет жить в делах, в борьбе за права человека труда.

Магнитогорск

Довести верхнюю планку налога для богатеев-олигархов до 70 процентов! Это требование прозвучало на митинге магнитогорцев, организованном горкомом КПРФ.

Адреса сопротивления

Расплатились кутузкой

Московская полиция 20 января задержала 27 строителей, работающих в ООО «Горизонт» и СМУ-77 и не получивших заработную плату за несколько месяцев, сообщил активист Александр Зимбовский.



Полицейские встретили рабочих у здания инспекции и потребовали предъявить документы, рассказала активистка Елена Сидоренкова, но смотреть паспорта на месте стражи порядка не желали и увезли людей в отделение.

Напомним, что рабочие «Горизонт» несколько месяцев занимались строительством Московского центрального кольца, а также прокладывали трубы водопроводов в разных местах столицы.

Марина ГАПЕВА. Видеокадр с сайта otr-online.ru.

Грани разрухи

Лес без хозяина обречён на пожары

ЛЕС — богатейшее достояние России, площадь лесного фонда составляет 1146,3 млн. га, запасы древесины в 2015 году составили 79700,6 млн. куб. м. И всё это богатство требует внимания со стороны собственника — государства.

ропушения в соответствии с установленными нормами, оборудование и противопожарный инвентарь имеют значительный физический износ, в частности: в Хабаровском крае — 89%, в Республике Бурятия, Забайкальском крае и Омской области — 80%, в Республике Коми — 77%, в Республике Алтай — 76,4%, в Костромской области — 73,8%, в Красноярском крае — 73,5%.

С 2013 года на 14,7% снизилась площадь зоны наземного мониторинга лесов, что затрудняет своевременное выявление лесных пожаров. Вследствие неэффективного планирования государственных заданий специализированных учреждений органов государственной власти субъектов Российской Федерации (Республика Бурятия, Иркутская область, Забайкальский и Приморский края) противопожарные мероприятия в основном осуществлялись после завершения пожароопасного сезона.

Александр ДЬЯЧЕНКО.

Парламентский дневник

Их называют «детьми войны». Но самым молодым из них уже за семьдесят. 12 миллионов человек, чьё детство растерзано войной, а старость унижена нищетой. С 2012 года действует Общероссийская общественная организация «Дети войны», которая вместе с депутатами-коммунистами добивается установления для этой категории граждан официального статуса, гарантирующего определённые социальные льготы.

Фракция КПРФ уже в четвёртый раз вносит проект закона о «детях войны».

В этот раз к ней присоединились Госсовет Татарстана и фракция «Справедливой России», которые также предложили свои варианты аналогичных законопроектов. Законопроект фракции КПРФ представил Николай Арефьев, являющийся председателем Общероссийской общественной организации «Дети войны».

тов на транспорт, внеочередной посадкой на поезд, внеочередным входом в здания вокзалов и кинотеатры... А ведь именно на региональном уровне рекомендовала спустить решение вопроса о «детях войны» фракция «единороссов», голосами которой были отклонены все три законопроекта.

года и постоянно проживавших в годы Великой Отечественной войны на территории СССР. Во-вторых, ежегодно, к празднику Победы, выплачивать «детям войны» по 5 тысяч рублей, при этом каждый год сумма должна индексироваться. На эти цели из федерального бюджета потребовалось бы приблизительно 61 миллиард рублей.

сов», — заметил А. Прокофьев, подчеркнув, что в Госсовете Татарстана представленный им законопроект поддерживает все без исключения партии. Но в Госдуме закон о «детях войны» стал камнем преткновения. Несмотря на все уступки, а первоначально члены фракции КПРФ вносили законопроект, требующий вдове больше расходов из федерального бюджета, несмотря на гибкий проект закона Госсовета Татарстана, несмотря на предложение члена фракции КПРФ Владимира Кашина...

Политическая воля в офшоре

отклонены все три законопроекта. И эта рекомендация, уж простите, но без издёвки, ведь 70 процентов своих доходов субъекты Федерации направляют в федеральный бюджет, а им предлагается ни в чём себе не отказывать. В ряде регионов, действительно, не стали дожидаться приступа великодушия у федеральной власти и приняли, несмотря на преимущественно дотационный характер местных бюджетов, свои законы о «детях войны».

престарелых и инвалидов и центры социального обслуживания, а также обслуживание отделений социальной помощи на дому предлагалось оказывать за счёт бюджетов региональных, расходы которых на эти цели составили бы около 18,5 миллиарда рублей. Госсовет Татарстана предложил, скажем так, рамочный законопроект, который представил депутат-коммунист Артём Прокофьев.

Николай Арефьев, выступивший от имени фракции КПРФ в начале пленарного заседания, назвал главную причину неспособности власти принимать необходимые решения: нет политической воли. (Текст выступления публикуется ниже). Впрочем, с помощью законопроекта об установлении запрета на участие офшорных или контролируемых из офшоров компаний в приватизации, внесённого группой депутатов-коммунистов во главе с председателем Комитета Госдумы по развитию гражданского общества Сергеем Гавриловым, удалось обнаружить у «медведей» рудименты этой самой политической воли.

Выступление депутата Государственной думы Н.В. АРЕФЬЕВА

НЕДЕЛЮ НАЗАД в Москве прошёл Гайдаровский экономический форум. Судя по тому, что на нём выступил премьер-министр страны, присутствовали министры и вице-премьеры, надо полагать, это было мероприятие на высшем уровне, призванное определять стратегию социально-экономического развития России.

спад роста экономики, который к 2015—2016 годам достиг отрицательных значений. Промышленный рост также планомерно замедляется и перешёл в стадию падения, дно которого нащупал Улюкаев, но уже под арестом.

фически. Цены растут выше темпов роста доходов населения. Начиная с 2014 года цены росли на 11,12% и 5,8%, а среднедушевые доходы — на 7,1% и 2,7% соответственно. Правительство умеренно и дальше снижает уровень жизни. Но куда его снижать?

По данным Федеральной службы государственной статистики, в России 30% населения имеет доходы ниже 20 тыс. рублей в месяц, в крайней нищете находится 13,4% населения с доходами ниже пособия по безработице (4900 рублей). По данным МОТ, в России 90% населения с переменным успехом балансирует на черте бедности. Судите сами, прожиточный минимум составляет 9,8 тыс. рублей, а минимальный размер оплаты труда — только 7,5 тыс. рублей, средний размер пенсии — 12 тыс. рублей.

Ситуация усугубляется новыми платежами и сборами: общедомовые нужды, плата за капитальный ремонт, налоги с кадастровой стоимости, налог на занятия, курортный и дорожный сборы, платные парковки, плата за проезд в город, налог на тушеводство, и при этом, если всё это не оплатишь, министр юстиции предлагает высылить из единственного жилья! Какую же совесть надо иметь, чтобы предлагать такое наказание для соотечественников? В какой стране вы ещё найдёте такое издевательство, чтобы правительство доходы людям сокращало, а платежи наращивало? Даже во время войны не создавали таких условий людям! А ведь эти люди живы! Сегодня их называют «детьми войны», их жизнь хуже, чем в военное время, когда они родились.

Практически разрушено здравоохранение. Количество больниц в стране по сравнению с 1990 годом сократилось в три раза, а поликлиник — в два раза. Количество больничных коек в 2013 году уменьшилось на 35 тыс., в 2014-м — на 50 тысяч! Только в Москве сократили порядка 20% общего коечного фонда! Увеличено свыше 90 тыс. медицинских работников и более 19 тыс. врачей клинических специальностей. По данным Счётной палаты РФ, в 17,5 тыс. населённых пунктов нет учреждений, оказывающих первичную медицинскую помощь. Уровень жизни народа падает катастро-

люди построили благополучие сегодняшним олигархам. Я недавно в журнале «Нефть» прочитал, что только 8% нефти добывается из новых скважин, а вся остальная добывается из скважин, построенных руками «детей войны». Тогда почему 10 российских олигархов владеют состоянием в 111 млрд. долларов, или 6,6 трлн. рублей, — это ровно столько, сколько получают 43 млн. российских пенсионеров (исключая социальные выплаты). Это справедливо?

Куда же ведёт нас рок событий? Неужели мы опять будем свидетелями очередного развала, только теперь уже не Советского Союза, а России? Все перспективы для этого есть. Но есть и альтернатива! Есть ли резервы роста? Есть! Достаточно посмотреть на статистику уровня использования среднегодовой производственной мощности в разных отраслях. В пищевой промышленности этот уровень — около 60%, в производстве тканей — около 30%, обуви — 59%. В машиностроении загруженность вообще меньше 30%, а по производству тракторов — 19%, станков — 24%. На 20—30% недогружены мощности в производстве изделий из дерева, пластмасс, шин, металлургического производства. Вот выход из положения! Не надо никаких инвестиций, всё уже есть, только наращивай производство.

Первая: это правила ВТО, тормозящие развитие российской экономики, от которых надо освободиться. Вторая: российская торговля отдала иностранным торговым сетям, которые не берут на реализацию российскую продукцию. Необходимо создание отечественной торговой сети. Третья: низкий потребительский спрос не стимулирует отечественное производство. А это уже политика правительства.

Таким образом, выход есть, но нет политической воли. Есть священное гайдаровское учение, которым руководствуется правительство, которое уже 25 лет, подобно Моисею, водившему 40 лет евреев по пустыне, ведёт страну в никуда — впереди только экономическая пустыня!

Антинародное хозяйство

Броня крепка, вагоны — под откос?



держки зарплаты в АО «НПК Уралвагонзавод». На конец первого полугодия 2016 года чистый долг УВЗ составил 276 млрд руб.

Новые владельцы компании, обозначив проблему, в разрешении её сильно не продвинулись. Да и ясного видения ситуации у них, похоже, нет.

«Проблема УВЗ — в системном кризисе, который охватил тяжёлое машиностроение. Программы, стимулирующие российских грузоперевозчиков менять свой вагонный парк, не работают. Объём грузовых перевозок в стране практически не растёт, что и поставило предприятие на грань катастрофы», —

сказал корреспонденту «Правды» Иван Андриевский, первый вице-президент Российского союза инженеров.

«В качестве тревожных сигналов можно также рассматривать отказ правительства предоставить УВЗ госгарантии на сумму 16 млрд. рублей и конфликт с Альфа-банком, связанный с накоплением долга в размере приблизительно 9 млрд. руб. Долги по зарплате действительно имеют место. В частности, образовалась задолженность перед сотрудниками структурных подразделений, например института УралНИТИ», — сказал корреспонденту «Правды» управляющий партнёр консалтин-

Позор!

Пускать не велено

В КРАСНОЯРСКЕ бурно обсуждается весьма неприятный эпизод. Анастасию Бойко, инвалида-колясочника, не пустили в бар «Hanley's». У охраны нашлось очень странное объяснение: вдруг начнётся драка — и девушку затопчут.

С таким хамским отношением я сталкивался впервые, — говорит Анастасия. Прикованной к инвалидной коляске девушка стала несколько лет назад в результате автомобильной аварии. Но она не утратила активной жизненной позиции: посещает с друзьями мероприятия, работает на дому маникюршей.

Выходку персонала бара «Hanley's» обсудили в прямом эфире зрители телеканала «Афонтово». Были предложения навеста да лишь бар лицензия. По данному факту началась проверка. Говорят, виновные так или иначе будут наказаны. (Секс. корр. «Правды», г. Красноярск.

Коллектив редакции «Правды» с глубоким прискорбием извещает о смерти АПЕНЧЕНКО Юрия Сергеевича, работавшего спешкором газеты с 1967 по 1981 год, и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ. ● Одно из крупнейших предприятий страны обременено фантастическими долгами.

Вести с Украины

Поднимать планку, прибавлять обороты

Массовые акции в День памяти Ленина состоялись во многих городах Украины, несмотря на угрозу расправы со стороны националистов-радикалов.

ТАК, 21 ЯНВАРЯ в Мелитополе коммунисты и другие жители города прошли маршем по улице Ленина с портретом вождя, украшенным цветами. Возле места, где ранее стоял памятник основателю первого в мире рабоче-крестьянского Советского государства, они возложили цветы и провели краткий митинг.

Коммунисты Кировограда в День памяти Ленина принесли цветы к Ленинскому стелу почёта. При этом первый секретарь Кировоградского горкома КПУ Валентина Шаповалова отметила, что с точки зрения масштабного подхода к решению целого ряда важнейших вопросов Владимир Ильич не имел и не имеет себе равных.



В столице Украины 21 января в присутствии членов ЦК КПУ, представителей киевских первичных партийных организаций во главе с их руководителями состоялась центральная часть Всеукраинского партийного собрания с единой повесткой дня: «Политические итоги 2016 года и первоочередные задачи коммунистов».

С докладом «Работать целенаправленно, конкретно, умело» выступил первый секретарь ЦК КПУ Пётр Симоненко, который отметил: в таком формате коммунисты Украины собираются в четвёртый раз. Особую значимость данной встрече придаёт то, что она проводится в начале юбилейного, 2017 года, когда будет отмечаться столетие Великой Октябрьской социалистической революции, и в День памяти Владимира Ильича Ленина.

«Это — подходящий повод, чтобы, основываясь на заветах основателя и вождя революционной партии пролетариата и первого в истории государства рабочих и крестьян, рассмотреть насущные вопросы нашей деятельности в нынешних непростых условиях, — подчеркнул лидер КПУ. — Важнейшее методологическое требование для таких ситуаций состоит, по Ленину, в необходимости учитывать прежде всего особенности конкретно-исторической обстановки, в которой приходится действовать, расстановку политических сил, учиться, как говорил Владимир Ильич, понимать настоящее и верно намечать тактику действий».

Характеризуя политические итоги минувшего года, Симоненко указал, что важно учитывать, какой это был год: в мире накапливались факторы, обуславливающие важные изменения в международной обстановке, действие которых скажется в наступившем, 2017 году в том числе на ситуации на Украине. В особенности после избрания президентом Соединённых Штатов такой неординарной личности, как Дональд Трамп. Тем более что украинское руководство во время избирательной кампании в США не только поставило «не на ту лошадь», но и не скупилось на оскорбительные высказывания в адрес победившего кандидата, с которым теперь им придётся работать. Оказавшись в «нижовой ситуации», президент Порошенко поспешил поздравить победителя ещё до официального объявления результатов выборов и даже пригласить его посетить Украину.

«Иначе как дуремучьим хуторянством такое не назовёшь, — охарактеризовал ситуацию Симоненко. — «Помогли» и проигравшие выборы демократы: экс-президент США Барак Обама и посланный им на Украину за несколько дней до инаугурации Трампа «наставник» Порошенко — экс-вице-президент Джо Байден с задачей научить украинских политиков, персонально Порошенко и премьера Гройсмана, «как выстраивать отношения с новой американской администрацией». В условиях, когда демократы не смирились с поражением и объявили новому президенту настоящую войну, такой визит американского эмиссара, скажем деликатно, — не лучший фон для выстраивания отношений Украины, которая наделена уже и европейцам, и Соединённым Штатам».

Симоненко напомнил, что нынешний рейтинг заявил о себе главным обра-

зом лозунгами интеграции в Европу, обещаниями получения от Европейского союза безвизового режима и огромной финансовой помощи, представляя это панашей для Украины, единственно возможным путём к её процветанию и благосостоянию народа. А на деле в декабре прошлого года главы государств и правительств стран — членов ЕС, учитывая результаты проведённого в Нидерландах референдума, поставившего под вопрос ратификацию Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС, приняли решение относительно завершения процесса ратификации, в котором чёрным по белому написано: «Соглашение об ассоциации с Украиной не наделяет Украину стату-

зом кандидата в члены ЕС, а также не создаёт обязательств присвоения такого статуса в будущем; не содержит обязательств гарантирования коллективной безопасности или другой военной помощи или поддержки Украине; не предоставляет украинским гражданам или гражданам Евросоюза, соответственно, права проживать и работать на территории, соответственно, государств — членов ЕС или Украины; не требует дополнительной финансовой поддержки со стороны государств — членов ЕС для Украины».

«Ясное не скажешь: Европа, оказываясь, ничего вообще Украине не должна, ничем не обязана и ничего не гарантирует, — констатировал Симоненко. — В то же время киевским руководителям внятно напомнили, что «стороны (то есть и Украина) обязаны выполнять свои обязательства в соответствии с соглашением об ассоциации, их соблюдение будет контролироваться. Компарладорский режим, выполняющий требования западных «дображелателей», пожертвовав отношениями с Россией, уничтожает экономику, науку, высокие технологии через проводимые по требованию Международного валютного фонда «реформы», отвечающие чаяниям отечественных олигархов — владельцев энергоносителей, доводит до нищеты все новые и новые слои народа. Почти две трети семей (не менее девяти миллионов) после повышения тарифов на коммунальные услуги не могут выжить без субсидий».

В минувшем году, как отметил Симоненко, ещё больше раскрылся неонацистский, по сути, фашистский характер правящего на Украине режима. Обществу была навязана — в нарушение Конституции — в качестве обязательной человеконенавистнической националистической идеологии. Волонтеристки, в угоду неонастам, извращаются отечественная история. Продолжается травля Компартии, других оппозиционных сил. Антиконституционная декоммунизация, уничтожение памятников выдающимся свершениям и деятелям советского

прошлого, переименование тысяч городов и сёл, улиц и площадей, предпринятый ничем не отличающийся от злодеяний варваров давнего прошлого, фашистов в Германии 1930—1940-х годов, современных террористов, представляющих «Исламское государство».

Говоря о перспективах развития ситуации в 2017 году, Симоненко предупредил: они омрачаются тем, что, хотя в прошлом году не было крупномасштабных боевых действий в зоне так называемой АТО, осужденных подвижек в урегулировании конфликта — продолжающейся уже 1000 дней (почти три года) гражданской войны — практически не произошло. Минский процесс застопорился. Более того. В последнее время обстановка в Донбассе стала всё больше накаляться. Анализ политической ситуации не даёт оснований для оптимистичных прогнозов на этот год — ни в экономике, ни в социальной сфере, ни в улучшении государственно-го управления, ни в укреплении законности, ни во внешнеполитической деятельности.

«И это осознают граждане страны, — отметил руководитель КПУ. — Свидетельством тому является катастрофическое падение их доверия к властям, пренебрежением, нарастание недовольства, озлобленности и проявления протестных настроений. Сложилась поразительная ситуация. «Верхи» явно не способны управлять страной, «низи» поставлены в невыносимые условия жизни. Украина фактически утратила свою государственность. Ей угрожает распад. Казалось бы, налицо предпосылки для возникновения революционной ситуации и социального взрыва. По определению некоторых аналитиков, «путь к украинской социальной революции открыт». И в этом есть жгучая потребность нашего общества. Ибо только отречение от власти компарладорско-неонацистского криминально-олигархического режима, возвращение на путь социалистического развития может спасти Украину. Однако объективности ради надо признать: сегодня наше общество к этому не готово».

КАК РАЗЪЯСНИЛ Симоненко, люди разуверились во всём и во всех, не доверяют никому, а их воля подавлена. Они запуганы террором, дезориентированы, сбиты с толку масштабной государственной кампанией по обыванию, дебилизации, легко поддаются популистской демагогии псевдорадикалов и других политиканов, рвущихся к властной кормушке. Ситуация ухудшается тем, что левые силы разобщены, все идеологические учреждения захвачены неонастами, злобными противниками социализма. В стране перекрыты какие бы то ни было возможности для легальной деятельности оппозиционных сил.

В то же время нельзя исключать возможность досрочных выборов. Когда обстановка накалится до такого состояния, что будет угрожать серьёзным взрывом, власть может пойти на объявление выборов. Это позволит по крайней мере на полгода сбить накал недовольства в обществе, отвлечь внимание граждан предвыборной шумихой. «Всё будет сделано, чтобы парламентские выборы прошли по прежней — смешанной, а то и чисто мажоритарной системе, открывающей в наших условиях широкие возможности для толстосумов-олигархов самим пройти в Верховную Раду или прогнать в неё свою креатуру», — подчеркнул Симоненко.

При этом он посоветовал ещё раз обратить внимание на правило: как гололедица, так и живёт. Вель и Верховная Рада, и местные советы вместо обеспечения насущных потребностей людей труда и ветеранов превратились в защитников интересов крупного и среднего капитала, фактически поддерживают эксплуатацию ими трудящихся.

«Для нас главное — постоянно по-

мнить, что цели и задачи прежние, революционные, то есть смена политической системы. Наша борьба за новую, социалистическую Украину, за социальную справедливость, за власть трудового народа — это борьба против эксплуатации капиталом, против продажности и предательства, против мракобесия неонацистов, — подчеркнул лидер коммунистов страны. — Сегодня архиважно разрешить ещё одну проблему, а именно: обеспечить защиту партийных мероприятий, наших штабов и руководителей партийных структур от насилия фашиствующих молодчиков. Как известно, уважают только тех, кто умеет за себя постоять. На повестку дня выдвигается необходимость формирования региональных партийных дружин и межрайонных групп охраны. Сегодня самое сложное звено — в партийной структуре... Нужно полнее использовать индивидуальные встречи, почту, мобильную связь, а главное, ответственно относиться к партийному делу, проявлять инициативу и настойчивость в работе. Давайте ставить перед собой планку хотя бы наполовину выше, чем вчера. Надо прибавлять обороты, товарищи! Если каждый коммунист будет изо дня в день делать то, что нужно и на что способен, желаемые результаты придут. Надо работать, собирать силы, пробиваться в трудовые коллективы, студенческую среду, поднимать трудящиеся массы на борьбу за их права. Владимир Ильич говорил о задачах именно борющихся, то есть работающих».

Симоненко подробно остановился на конкретных задачах, которые стоят ныне перед коммунистами Украины. Как подчеркнул Пётр Николаевич, чтобы эффективно противостоять вызовам, связанным с дестабилизацией и дезорганизацией общества, предотвратить развал страны, Украине необходим новый общественный договор. Необходимо покончить с войной на востоке, которая началась с карательной операцией, урегулировать отношения с Россией; незамедлительно ликвидировать незаконные вооружённые формирования, обеспечить правопорядок и общественную активность населения. Учитывая международный опыт, особенно стран регионов, осуществить административно-территориальное переустройство страны, в том числе переход от феодально-олигархической к прочным конституционным гарантиям её целостности и единства. При этом Симоненко напомнил, что у Компартии Украины есть антикризисная программа «От войны — к миру», серьёзные наработки и предложения по конкретным проблемам и КПУ готова участвовать в практической работе по их разрешению.

В завершение доклада лидер КПУ напомнил, что в августе 1904 года, когда назревала Первая русская революция, Владимир Ильич Ленин в письме, адресованном съезду партии, писал: «Для партии решается вопрос жизни, вопрос чести и достоинства: существует ли она как идейная сила и как реальная сила, способная разумно организовать себя настолько, чтобы выступить действительно руководящей революционной рабочей движением нашей страны?» «Такое время переживает сегодня и наша партия, — отметил лидер коммунистов Украины. — Будем же всегда следовать ленинскому завету».

ПОСЛЕ ДОКЛАДА первого секретаря ЦК КПУ Симоненко представители Киевской городской партийной организации приняли активное участие в его обсуждении, охарактеризовав поднятые в нём вопросы как животрепещущие, насущные, а вытекающие из его предложенных действия как неотложные. По итогам обсуждения был высказан ряд предложений по активизации работы партийных комитетов и первичных партийных организаций.

Подобные оперативные обсуждения доклада состоялись в большинстве партийных организаций КПУ. Так, коммунисты Житомирщины — как в областном центре, так и в местных организациях — с большим вниманием заслушали доклад первого секретаря ЦК Компартии Украины. В ходе выступлений члены КПУ внесли целый ряд предложений в адрес областного и городского комитетов партии по совершенствованию идеологической и организационной работы комитетов и первичек, форм и методов работы коммунистов в условиях отголотов антикоммунистической истории, широкомасштабного и беспрецедентного по своему цинизму наступления капитала на права и свободы граждан Украины.

Не оставили без внимания выступавшие и вопросы работы с молодёжью, подготовки к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции, активизации протестного движения и прочих акций. В режиме онлайн в работе общепартийного собрания участвовали также коммунисты всех районных центров и тех сельских первичных организаций, где есть Интернет, — всего в 62 первичных областях.

На Донетчине в День памяти Владимира Ильича Ленина коммунисты Красноармейской городской организации тоже присоединились к Всеукраинскому партийному собранию. Перед началом прямой трансляции актив первичных организаций города Родинок, посёлка Динасовый и Центрально-городского района Красноармейска возложили цветы к трём постамам памятников Ильичу. После доклада Симоненко партработники городской организации проанализировали свою работу и сделали вывод, что в целом деятельность горкома в условиях прифронтового Красноармейска следует признать удовлетворительной. Численность первичных организаций существенно не уменьшилась. Основной поток людей, выбывших из рядов КПУ, пришёлся на конец 2014 года. Сейчас в городской организации остались самые надёжные и преданные партии товарищи. Красноармейские коммунисты не унывают, горком жив и работает, насколько это возможно в условиях подполья. Члены первичных партийных организаций ведут пропаганду в режиме «сарфанного радио», бюро и секретариат горкома регулярно доносят до рядовых партийцев информацию о том, чем живёт партия. Славиться не собираются и готовы идти до победного конца!

Восвее городах и районах Луганской народной республики коммунисты возложили цветы к памятнику советскому вождю В.И. Ленину

Пресс-служба ЦК КПУ.

мнить, что цели и задачи прежние, революционные, то есть смена политической системы. Наша борьба за новую, социалистическую Украину, за социальную справедливость, за власть трудового народа — это борьба против эксплуатации капиталом, против продажности и предательства, против мракобесия неонацистов, — подчеркнул лидер коммунистов страны. — Сегодня архиважно разрешить ещё одну проблему, а именно: обеспечить защиту партийных мероприятий, наших штабов и руководителей партийных структур от насилия фашиствующих молодчиков. Как известно, уважают только тех, кто умеет за себя постоять. На повестку дня выдвигается необходимость формирования региональных партийных дружин и межрайонных групп охраны. Сегодня самое сложное звено — в партийной структуре... Нужно полнее использовать индивидуальные встречи, почту, мобильную связь, а главное, ответственно относиться к партийному делу, проявлять инициативу и настойчивость в работе. Давайте ставить перед собой планку хотя бы наполовину выше, чем вчера. Надо прибавлять обороты, товарищи! Если каждый коммунист будет изо дня в день делать то, что нужно и на что способен, желаемые результаты придут. Надо работать, собирать силы, пробиваться в трудовые коллективы, студенческую среду, поднимать трудящиеся массы на борьбу за их права. Владимир Ильич говорил о задачах именно борющихся, то есть работающих».

Симоненко подробно остановился на конкретных задачах, которые стоят ныне перед коммунистами Украины. Как подчеркнул Пётр Николаевич, чтобы эффективно противостоять вызовам, связанным с дестабилизацией и дезорганизацией общества, предотвратить развал страны, Украине необходим новый общественный договор. Необходимо покончить с войной на востоке, которая началась с карательной операцией, урегулировать отношения с Россией; незамедлительно ликвидировать незаконные вооружённые формирования, обеспечить правопорядок и общественную активность населения. Учитывая международный опыт, особенно стран регионов, осуществить административно-территориальное переустройство страны, в том числе переход от феодально-олигархической к прочным конституционным гарантиям её целостности и единства. При этом Симоненко напомнил, что у Компартии Украины есть антикризисная программа «От войны — к миру», серьёзные наработки и предложения по конкретным проблемам и КПУ готова участвовать в практической работе по их разрешению.

В завершение доклада лидер КПУ напомнил, что в августе 1904 года, когда назревала Первая русская революция, Владимир Ильич Ленин в письме, адресованном съезду партии, писал: «Для партии решается вопрос жизни, вопрос чести и достоинства: существует ли она как идейная сила и как реальная сила, способная разумно организовать себя настолько, чтобы выступить действительно руководящей революционной рабочей движением нашей страны?» «Такое время переживает сегодня и наша партия, — отметил лидер коммунистов Украины. — Будем же всегда следовать ленинскому завету».

ПОСЛЕ ДОКЛАДА первого секретаря ЦК КПУ Симоненко представители Киевской городской партийной организации приняли активное участие в его обсуждении, охарактеризовав поднятые в нём вопросы как животрепещущие, насущные, а вытекающие из его предложенных действия как неотложные. По итогам обсуждения был высказан ряд предложений по активизации работы партийных комитетов и первичных партийных организаций.

Подобные оперативные обсуждения доклада состоялись в большинстве партийных организаций КПУ. Так, коммунисты Житомирщины — как в областном центре, так и в местных организациях — с большим вниманием заслушали доклад первого секретаря ЦК Компартии Украины. В ходе выступлений члены КПУ внесли целый ряд предложений в адрес областного и городского комитетов партии по совершенствованию идеологической и организационной работы комитетов и первичек, форм и методов работы коммунистов в условиях отголотов антикоммунистической истории, широкомасштабного и беспрецедентного по своему цинизму наступления капитала на права и свободы граждан Украины.

Не оставили без внимания выступавшие и вопросы работы с молодёжью, подготовки к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции, активизации протестного движения и прочих акций. В режиме онлайн в работе общепартийного собрания участвовали также коммунисты всех районных центров и тех сельских первичных организаций, где есть Интернет, — всего в 62 первичных областях.

На Донетчине в День памяти Владимира Ильича Ленина коммунисты Красноармейской городской организации тоже присоединились к Всеукраинскому партийному собранию. Перед началом прямой трансляции актив первичных организаций города Родинок, посёлка Динасовый и Центрально-городского района Красноармейска возложили цветы к трём постамам памятников Ильичу. После доклада Симоненко партработники городской организации проанализировали свою работу и сделали вывод, что в целом деятельность горкома в условиях прифронтового Красноармейска следует признать удовлетворительной. Численность первичных организаций существенно не уменьшилась. Основной поток людей, выбывших из рядов КПУ, пришёлся на конец 2014 года. Сейчас в городской организации остались самые надёжные и преданные партии товарищи. Красноармейские коммунисты не унывают, горком жив и работает, насколько это возможно в условиях подполья. Члены первичных партийных организаций ведут пропаганду в режиме «сарфанного радио», бюро и секретариат горкома регулярно доносят до рядовых партийцев информацию о том, чем живёт партия. Славиться не собираются и готовы идти до победного конца!

Восвее городах и районах Луганской народной республики коммунисты возложили цветы к памятнику советскому вождю В.И. Ленину

Пресс-служба ЦК КПУ.

В фокусе — Центральная Азия



Пример настоящих коммунистов

День памяти В.И. Ленина члены Партии коммунистов Киргизии отметили возложением цветов и митингом. В ПКК уверены, что правота ленинских идей подтверждается нынешним кризисом мировой капиталистической системы. В год 100-летия Великого Октября это требует от левых сил сплочения и удешевления усилий в борьбе за социализм.

Говорилось на митинге и о приближающемся юбилее Великой Октябрьской социалистической революции. Стихи, посвящённые этой дате, прочла народная поэтесса Киргизии Гульсайра Момунова. Она не пренебрегла своих убеждений и является членом ПКК. По словам Момуновой, на коммунистах лежит огромная ответственность за настоящее и будущее страны.

ТРАДИЦИЯ собираться 21 января у памятника В.И. Ленину в Бишкеке в этом году нарушена не была. На организованном столичным городским комитетом ПКК партийном митинге пришли несколько десятков человек — коммунисты, комсомольцы и поддерживающие их граждане, для которых Ленин — это больше, чем фигура из учебников истории.

После возложения цветов к подножию памятника первый секретарь Бишкекского горкома партии Пётр Москаленко открыл митинг и передал слово председателю ЦК ПКК. Исхак Масалиев напомнил, что Ленин возглавил революцию, которая принесла процветание некогда отсталым окраинам Российской империи. Киргизия, где до 1917 года уровень грамотности коренного населения составлял 0,6 процента, за какие-то 10—15 лет превратилась в высокоразвитую республику с заводами и фабриками, театрами и библиотеками. Масштабы социалистических преобразований сегодня кажутся невероятными. Четверть века, прошедшие со времени развала Советского Союза, стали

для Киргизии потерянной эпохой. Всё, что было достигнуто беззаветным трудом нескольких поколений, фактически уничтожено. И этот процесс продолжается. Депутат парламента Алмамбет Шыкмаматов, к примеру, совсем недавно предложил ликвидировать в стране библиотеки. По его утверждению, они не нужны людям, поскольку, дескать, один компьютер и принтер сегодня могут заменить тысячи книг.

Как считает Масалиев, подобные примеры заставляют вновь и вновь обращаться к ленинскому идейному наследию. «Советское государство было государством для народа, в то время как капиталистическая система подразумевает сосредоточение богатств и власти в руках небольшой кучки. Для сохранения этой власти капитализм идёт на тайные и открытые преступления», — заявил он. Председатель ЦК ПКК сообщил, что партия продолжает борьбу за справедливость. В частности, коммунисты добиваются признания незаконным решения о запрете Компартии Киргизской ССР в соответствии с которым она была лишена всего имущества.

После окончания митинга коммунисты направились в Дубовый парк Бишкека, где расположена Ашля государственных деятелей Киргизии XX века. Недалеко здесь был открыт бюст Турдакуна Усубалиева — первого секретаря ЦК Компартии Киргизской ССР в 1961—1985 годах. Члены ПКК возложили цветы к памятнику (на снимке). По словам Исхака Масалиева, Усубалиев являлся примером честного и самоотверженного коммуниста. Его находение у власти стало высшей точкой развития республики. «К сожалению, сейчас во власти таких людей нет, — подчеркнул лидер партии коммунистов. — Но мы должны следовать примеру Турдакуна Усубалиева, Абсамата Масалиева, Исхака Раззакова и других руководителей Советской Киргизии».

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). Фото автора.

Латинская Америка

Подвиг русского пролетариата зовёт к борьбе

СТАРТ серии мероприятий, посвящённых празднованию 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции, был дан в Перу различными политическими и социальными группами торжественной церемонией памяти и уважения к лидеру мирового пролетариата Владимиру Ильичу Ленину. Она была организована в Каса-Ль-Маэстро недавно созданным специальным комитетом для празднования векового юбилея победоносного подвига русского пролетариата в октябре 1917 года.

Возглавляет комитет видный общественный деятель Перу Густаво Эспиноза. В своём выступлении он напомнил, что пример Ленина и Октябрьской революции стал известен в Перу благодаря Хосе Карлосу Мариатеги, основателю Социалистической партии Перу — партии рабочего класса, и призвал к широкому участию в юбилейных мероприятиях.

Выступая от имени молодых коммунистов, Лучано Балвин

сосредоточил внимание на историческом значении Великого Октября и призвал перуанское студенчество к изучению опыта и основ наследия Ленина.

Рита Рохас, секретарь международных отношений Народного союза перуанских женщин, отметила имена Александры Коллонтай, Клэры Цеткин, Розы Люксембург и других женщин, которые проявили самоотверженность в революционной борьбе.

Представитель Народного левого единства Густаво Торрес выдвинул тему рабочего класса в эпоху революции во главе с Лениным и роль политического авангарда — большевистской партии — в борьбе рабочего народа. Он также подчеркнул важность идеологии, созданной

К. Марксом и Ф. Энгельсом, отметив важность появления Советского Союза.

Перуанский писатель Хорхе Алиага Качо, представляющий организацию интеллектуалов «Героическое творение», прочитал отрывок из поэмы Владимира Маяковского «Владимир Ильич Ленин».

Группа музыкантов «Рималакта» исполнила перуанские и другие латиноамериканские песни, а завершила церемонию памяти вождя мирового пролетариата исполнением «Интернационала» всеми собравшимися, выразившими готовность активно работать во имя единства перуанского народа, создания более справедливого и гуманного общества.

(Пренса Латина).

Пульс планеты

● **ВАШИНГТОН.** Около полумиллиона человек вышли в американской столице на «Женский марш» против нового президента США Дональда Трампа. Участники протестов выступают за права женщин и выражают своё недовольство по поводу высказываний нового главы Белого дома, обвиняя его в неонацистских, сексистских и расовой нетерпимости. Женскими демонстрациями были охвачены и другие города страны. Анти-Трамповские акции также состоялись в Канаде, Австралии и во многих государствах Европы, Азии и Африки. Активистки выразили возмущение предвыборной кампанией Трампа, наполненной расовыми и религиозными стереотипами и сексизмом.

● **ПАРИЖ.** Бывший министр образования Бенуа Амон и экс-премьер Мануэль Вальс вышли во второй тур первичных выборов кандидата в президенты Франции от социалистов, набрав 36% и 31% соответственно. Третьим с результатом 18% финишировал экс-министр экономики Арно Монтебур, покинувший вместе с Амоном кабинет в 2014 году из-за разногласий с президентом Франсуа Олландом. Второй тур праймериз правящей во Франции Соципартии состоится 29 января.

● **АНКАРА.** Парламент Турции одобрил законопроект о внесении 18 конституционных поправок, связанных с введением президентской формы правления в стране и значительным расширением полномочий главы государства. Согласно документу, должность главы правительства упраздняется. Президент сможет сохранять партийную принадлежность и будет формировать кабинет. Парламент увеличится до 600 депутатов, чей минимальный возраст снизится до 18 лет. Референдум по вопросу об изменениях в Основном Законе может состояться уже в начале апреля.

● **РИМ.** Итальянская авиакомпания «Алигалиа» сократит две тысячи сотрудников и рассмотрит планы по сдвигу с рейсов 20 воздушных судов и прекращению обслуживания невыгодных национальных и региональных направлений, на которых авиалаперевозчику тяжело конкурировать с лоукостерами и скоростными поездами. Даже в случае принятия этих мер в ближайшие годы «Алигалиа», контролируемый пакетом акций которой с 1 января 2015 года владеет национальная авиакомпания ОАЭ «Этихад Эйрвэйз», останется убыточной. (По сообщению информационного агентства Елена МОРОЗОВА).

Рельсы рвутся в небо

В КНР завершено продолжавшееся около двух лет строительство первого участка новой высокоскоростной железнодорожной магистрали, которая свяжет к 2025 году Тибетский автономный район и провинцию Сычуань, сообщает газета «Сина синьвань».

Общая протяжённость железнодорожного пути, две трети которого будут находиться на высоте более трёх тысяч метров над уровнем моря, составит около двух тысяч километров. В начале ноября государственная железнодорожная корпорация Китая опубликовала заявление, согласно которому в настоящее время её инженеры ведут разработку уникальной системы безопасности, регулирующей движение по железным дорогам. На протяжении всего маршрута намерено построить свыше 130 мостов и тоннелей. Сооружение самого сложного участка будущей магистрали начнётся в 2018 году, сейчас идут подготовительные работы.

Ввод в эксплуатацию высокоскоростной дороги составит более тысячи новых рабочих мест. С трёх суток до 13 часов сократится время поездки из Чэнду в Лхасу, средняя скорость движения поезда при этом составит около 200 километров в час, что, безусловно, порадует туристов.

Кроме шуток

Роман в письмах с ведомством Грефа

Письмо первое — пролог

Милостивейший государь Герман Оскарвич!

Благодушная неспешность, несуетливая расхристанность и жизнерадостный позитивизм вверенного Вам в управление Сбербанка словно бы перенесли меня в век девятнадцатый, а то и восемнадцатый! В то самое время, когда тащились по трактам дилжансы и дорезы, сочинял свои проекты Манильо, а Обломов предавался всепоглощающему, ничем непобедимому сну.

Поневоле захотелось каллиграфически писать тонко очиненным гусиным пером, расточая витиеватости и рассыпать по бумаге многочисленные яги, ижищи и твёрдые знаки! Или хотя бы строить своё обращение к главе Сбербанка в форме эпистолярного романа со всеми канонами, от пролога до эпилога.

Письмо второе — экспозиция

Супруга моя, доцент престижного вуза, кандидат технических наук, написала статью, которая была напечатана в вузовском научном журнале. Вскоре поступило предложение от немецкого издательства «Lambert Academic Publishing» (LAP), заинтересовавшегося статьёй, напечатать эту и иные статьи автора в виде монографии, причём совершенно бесплатно.

После переписки с издательством статьи и материалы были высланы в Германию, а издательство выпустило монографию «Современные проблемы преподавания в технических вузах. Повышение качества подготовки инженеров». Всё было сделано по-немецки точно, оперативно и честно: действительно бесплатно.

Издательство предоставляет авторам право приобретать свои книги по льготной цене, поэтому после перевода издательству соответствующей суммы в рублях супруга получила десять экземпляров своей монографии: заказ был выполнен так же точно, оперативно и честно.

Но вскоре все авторские экземпляры были розданы и разарены, возникла необходимость приобрести заказ в ближайшем отделении Сбербанка; у супруги приближался день рождения, и мне хотелось, чтобы приобретение этих книг стало моим подарком.

Письмо третье — завязка

Но вот тут и завязалась завязка! В ближайшем отделении Вашего ведомства, Герман Оскарвич, которое в горо-

де Королёва на пр. Королёва, 11, №9040/00814, меня жестоко разочаровали — прямо под весёленькой безудельной строкой с бодрым текстом «Клиент всегда прав» (это не Вы придумали?).

Милые барышни и подошедший к ним на помощь молодой человек дружно заявили, что они не знают, как перевести мои деньги на счёт издательства. И посоветовали пойти в отделение №9040/00852 на пр. Космонавтов, 6А.

Признаюсь, милостивый государь, я был разочарован весьма и сугубо! Ведь гайдарчубайсы уверяли нас, что, когда Сбербанк будет в буржуйских руках, всё станет, «не как в совке». (Кстати, в советское время я постоянно пользовался услугами сберкассы и никогда, ни разу проблем не возникало — качество услуг было безусловно выше, чем в Вашем ведомстве.)

Потому и ожидал, что начальник отделения тут же изо всех сил извинится за задержку, пришлёт мне чашечку коньяка и рюмочку кофе, прикажет барышне развлекать меня пенем, танцами и приятной беседой (чтобы я, как «всегда правый клиент», не заскучал), а сам быстро-быстро побегит выяснять, как исполнить моё законное желание и получить мои деньги. А заодно научиться выполнять свои несложные служебные обязанности.

Но увь, Герман Оскарвич, байка гайдарчубайсов про обслуживание при капитализме оказалась ложью. Не завидую впрямь себе таких друзей, Герман Оскарвич! Это не сонте и! faut.

Но делать было нечего, и повалился я на пр. Космонавтов.

Письмо четвёртое — развитие

А в отделении № 90040/00852 барышня посмотрела на присланную немецким издательством распечатку с реквизитами и сказала, что «не проходит БИК банка». Что такое «БИК банка» и куда он должен проходить — я не знаю и знать не хочу, как Вы, Герман Оскарвич, не знаете алгоритма проверки принадлежности кривых к классу жордановых — каждый должен знать своё. Потому попросил барышню написать эти таинственные слова на распечатке с реквизитами и пошёл домой.

Дом сосканировал распечатку с банковской надписью и послал письмом в Германию с просьбой уточнить реквизиты. А от немцев мне пришло письмо, что реквизиты правильные.

Поскольку у меня не было оснований не доверять издательству, алчущему получить мои деньги, я снова пошёл в Ваше ведомство. Другая барышня заявила, что таинственный БИК всё же проходит, но вот «кор. счёт банка-посредника» не такой, не с тех цифр начинается. Я опять попросил записать это на распечатке, опять сосканировал

и опять послал скан в Германию. И снова получил письмо, что реквизиты верные, что от других заказчиков деньги приходят без проблем.

И снова пошёл по протоптанной уже дорожке в Ваше ведомство, и снова показал распечатку. Третья барышня сказала, что не в банке-посреднике дело, а «хватает (именно так, слитно) кор. счёта немецкого банка», что и заверила надписью и подписью на распечатке с реквизитами издательства.

И снова цикл повторился: мой скан отпоявил Ваши сотрудники — и терпеливое разъяснение от немецкой стороны, что реквизиты указаны верно...

После очередного обмена письмами с издательством я, наконец, обратился к заместителю заведующего отделением Евгению Николаевичу Павлову.

Поскольку немецкая сторона со всей возможной педантичностью указывала в реквизитах и адрес своего сайта, и адрес своей электронной почты, и даже номер факса, я предложил связаться прямо и непосредственно с издательством и решить, наконец, этот вопрос.

Удивительно, Герман Оскарвич, почему мне, «всегда правому клиенту» приходилось говорить об этом и учить Ваших сотрудников? Неужели Вы не проводите курсов, занятий, семинаров на тему качества обслуживания? Почему в первом же отделении — держа в руках распечатку с реквизитами! — Ваши сотрудники не связались тут же с отделом продаж издательства и не решили все вопросы? Ведь клиент не должен знать Вашего банковского языка, всякие там «BIC/SWIFT» или «IBAN: DE 67». Связались бы Ваши банкиры с немецкими банкирами и в одну минуту поняли бы друг друга в непосредственном общении. Установили бы, кто не прав и что надо сделать для прохождения денег и урегулирования клиента, который платит Сбербанку за услугу.

Но вот, наконец, свершилось: после того, как замзаведования лично взялся за дело, выдали мне квиточек на двух листах и длинную полосу чека с двумя росписями Вашей сотрудницы и одной — моей. И было это недели через две после первого обращения в Ваше ведомство — 29 ноября 2016 года.

Послал я немецкому издательству письмо со сканом всех полученных в Вашем ведомстве бумажек, в тот же день получил точный ответ, что немедленно по приходу денег меня известят, а книги вышлют — и стал ждать.

Более того, я настоял, чтобы Ваше ведомство и немецкая сторона обменялись адресами электронной почты и общались не через меня, а напрямую, благо в русском отделе издательства русскоязычный народ работает.

Вот что ещё удивительно, Герман Оскарвич... Вы научили своих сотрудников бдительно проверять пас-



Письмо шестое — эпилог

Как сообщать в ведомствах и альманахах, Вы, милостивый государь Герман Оскарвич, по примеру славного Гаруна аль-Рашида (или Луи де Фюнеса в роли мсье Септима) переоделись инвалидом и пошли проверять работу своего ведомства. И как раз в то время, когда я маялся с переводом.

В связи с этим я предлагаю Вам, даже без всякого машкера, подойти вместе со мной в отделение Сбербанка № 9040/00852, и там Вы сможете показать класс работы с клиентами, почитать своих сотрудников. Ведь проблема высленного яйца не стоит. Связаться с отделом сбыта издательства по электронной почте или по факсу, выяснить, кто не прав, исправить ошибку и провести мероприятия по недопущению впрямь. Азы организации, Герман Оскарвич!

Ведь, помимо всего прочего, — уж извините за высокий стиль — страдает репутация не только Сбербанка, но и России. Взгляните на ситуацию со стороны: немецкое издательство обращает внимание на публикацию российского учёного, выпускает монографию, а российский банк не может выполнить простейшую операцию...

Мой электронный адрес и телефон известны редакции, после публикации статьи я пришлю её Вам, Герман Оскарвич, вместе с копиями писем и документов. Готов посетить указанное отделение связи в любое удобное для Вас время.

Я же (как учил подписываться Г. Державин) с прежним моим нелицемерным высокопочитанием и никогда не прерывающемся преданностью Есмь

Александр ТРУБИЦЫН.

Письмо пятое — кульминация

Давно прошёл день рождения жены, к которому замыслил я подарок, потом листал и длинную полосу чека с двумя росписями Вашей сотрудницы и одной — моей. И было это недели через две после первого обращения в Ваше ведомство — 29 ноября 2016 года.

Послал я немецкому издательству письмо со сканом всех полученных в Вашем ведомстве бумажек, в тот же день получил точный ответ, что немедленно по приходу денег меня известят, а книги вышлют — и стал ждать. Более того, я настоял, чтобы Ваше ведомство и немецкая сторона обменялись адресами электронной почты и общались не через меня, а напрямую, благо в русском отделе издательства русскоязычный народ работает.

Вот что ещё удивительно, Герман Оскарвич... Вы научили своих сотрудников бдительно проверять пас-

Письмо шестое — эпилог

Как сообщать в ведомствах и альманахах, Вы, милостивый государь Герман Оскарвич, по примеру славного Гаруна аль-Рашида (или Луи де Фюнеса в роли мсье Септима) переоделись инвалидом и пошли проверять работу своего ведомства. И как раз в то время, когда я маялся с переводом.

В связи с этим я предлагаю Вам, даже без всякого машкера, подойти вместе со мной в отделение Сбербанка № 9040/00852, и там Вы сможете показать класс работы с клиентами, почитать своих сотрудников. Ведь проблема высленного яйца не стоит. Связаться с отделом сбыта издательства по электронной почте или по факсу, выяснить, кто не прав, исправить ошибку и провести мероприятия по недопущению впрямь. Азы организации, Герман Оскарвич!

Ведь, помимо всего прочего, — уж извините за высокий стиль — страдает репутация не только Сбербанка, но и России. Взгляните на ситуацию со стороны: немецкое издательство обращает внимание на публикацию российского учёного, выпускает монографию, а российский банк не может выполнить простейшую операцию...

Мой электронный адрес и телефон известны редакции, после публикации статьи я пришлю её Вам, Герман Оскарвич, вместе с копиями писем и документов. Готов посетить указанное отделение связи в любое удобное для Вас время.

Я же (как учил подписываться Г. Державин) с прежним моим нелицемерным высокопочитанием и никогда не прерывающемся преданностью Есмь

Александр ТРУБИЦЫН.

*Ну что за роман в письмах без послескрипта? Именно в этот момент, после написания слов «В связи с этим», в 11 час. 22 мин. 17 января 2017 года мне снова позвонили из Сбербанка и снова сообщили, что платёж не исполнен, а деньги я могу забрать.

С начала сбербанковской эпопеи прошло ровно два месяца...

Письмо бьёт тревогу

Не хотим смертной судьбы американских индейцев!

Убедительно просим редакцию газеты «Правда» помочь нам добиться экстренной правовой поддержки по спасению нашего малочисленного коренного народа уезде от уничтожения неправомерными действиями коммерческих организаций (лесопромышленников ООО «Тернейлес») и коррумпированных чиновников различных уровней власти.

СУТЬ ДЕЛА ТАКОВА. На территории компактного традиционного проживания народа удэге подготавливаются мероприятия, которые станут причиной полного уничтожения нашего народа. Речь идёт, казалось бы, о замысле благом — о создании «национального парка» с целью охраны природы. Но при этом в «парке» будет разрешено уничтожение лесов лоббирующей этот проект компанией «Тернейлес»: так называемые санитарные рубки и рубки ухода, а на деле — сплошные вырубку леса без его дальнейшего восстановления. Ведь именно этим занимается «Тернейлес» уже четверть века!

Создание структуры «национального парка» не согласовано с нашим народом. Распоряжаются такими «парками» далёкие столичные чиновники, заинтересованные только в получении доходов любым способом. В проекты и устав этого парка не входит ни одно слово о том, что будет с нашим народом, зато много места посвящено полному запрету и ограничению на нашу традиционную деятельность: охоту, лесной и рыбный промыслы. Но без своего традиционного уклада жизни мы обречены на вымирание!

Упоминание чиновники, продвигающая идею «парка», нарушают целый ряд как российских, так и международных законов, направленных на сохранение самобытности и обеспечение выживания малых народов. С этой бедой мы уже не раз обращались в органы российской власти, однако до сих пор не получили от них вразумительного ответа и не видим никаких спасительных мер. Пусть же через «Правду» люди узнают, что творится здесь у нас, в дальневосточной тайге.



● Семья у юрты.

Фото В. ПАНИНА, 1870-е.



● Шаманский танец сегодня.

Село Красный Яр расположено в северной части Приморского края, в 90 километрах к востоку от административного центра района — посёлка Лучегорск, на левом берегу реки Бикин. Село это — одно из мест проживания удэгейцев — 378 человек (70% от населения). Удэгейцы (или удэге) — один из коренных малочисленных народов Дальнего Востока. Ныне численность носителей удэгейского языка, увь, постоянно уменьшается. Так, во время последней переписи населения России удэгейский родным назвали только четверть всех российских удэгейцев (около 400 человек).

Исторически берега реки Бикин были заселены удэгейцами с традиционным укладом жизни: охота, рыболовство, собирательство. Удэге всегда были неотрывно связаны с

природой, с тайгой. Вся наша жизнь складывается как жизнь легкой природы. Нас убить очень просто: достаточно уничтожить тайгу, в которой мы живём, где берём еду и всё остальное. И вот власти взяли курс на «модернизацию» нашей жизни. Появились многочисленные коммерсанты, «оказывающие помощь». Главным из них стал «Тернейлес».

Эта организация, живущая за счёт сплошных хищнических вырубок драгоценных приморских лесов и их продажи за границу, сделала много шагов, чтобы пробиться в естественные природные леса в долине Бикина и других рек, где мы живём. Чтобы обосновать своё присутствие и прибыльные вырубки, этой компанией затронули разнообразные усилия на лоббирование законов края и даже федеральных законов. Одна из целей — создать некие

образования, например, «национальный парк», с различными зонами, где можно рубить лес.

Неужели барыги, которым нужна только прибыль, могут знать о нашей тайге больше, чем народ, испокон веков здесь живущий? Ведь уже есть законы России, что НИКАКАЯ деятельность для промышленников здесь не разрешена! Но они вкладывают деньги, извращая законодательство, прямо подкупая ответственных людей! И вот уже руководители отдела дикой природы в краевой администрации Дардан, вице-губернатор Вишняков и сам губернатор Миклушевский подготовили документы, позволяющие накиснуть на нашу тайгу, как тигр на кабана. И всё это — за проклятые деньги от ископаемого иностранного леса! Кроме чиновников, алчные коммерсанты подкупают и предста-

вителей нашего народа. И вот уже Павел Суляндига, не способный в тайге отличить след белки от следа оленя, за деньги и спирт стал сначала «защитником» природы, а сегодня даже руководит фондом как бы для помощи удэге, а на самом деле кладёт себе в карман деньги заинтересованных коммерсантов.

Почему власти не спрашивают нас, нарушая собственные законы, как вести хозяйство на нашей земле? «Тернейлес» торгует краденным в заповедных землях лесом. А главный покупатель, обучивший «коммерсантов» обращению с местными народами, — это государство США. В XIX—XX веках на территории этой страны было уничтожено более 40 миллионов коренных жителей — индейцев. Сейчас опыт своих «покупателей» стал использовать «Тернейлес»: любыми способами добыть

древесину из нашей тайги и продать её. То, что рубка деревьев ведёт к уничтожению животных, к высыханию ручьёв, в которых мы ловим рыбу, — мало беспокоит этих людей. То, что мы вырём без традиционных наших порядков и уклада жизни, — беспокоит их ещё меньше.

Только, раз уж провели кулленных своих ставленников в разные фонды, включая посты ООН, вспомните, что именно ООН призвала целенаправленное уничтожение народов геноцидом. В 2002 году удэгейцев было 1600 человек. Сейчас официальные власти насчитывают 400. Три четверти народа не стало на планете за 15 лет! И получается, что руководит процессом, когда три четверти народа уничтожены, правительство России, да ещё и при поддержке ООН? Неужели «Тернейлес» и несколько кулленных и споенных спиртом изгоев удэге могут запустить процесс смерти целого народа на планете?

Информированность местного населения — это соблюдение прав коренных жителей. Так, необходимо учесть, что в «национальном парке» планируется организовать туризм, в связи с чем нужно разработать лимиты на посещение парка туристами (например, не более 100 человек в год с возможностью проживания в селе) и сообщить информацию о лимите посещения парка третьими лицами представителям местного населения. Есть и много других вопросов.

Только после анализа всесторонней информации местные жители получат реальное представление о том, каким образом будут защищены их права на традиционный уклад жизни, какие приоритетные права будут закреплены за коренным малочисленным народом и иные сведения, которые в настоящее время не раскрыты и не известны населению.

Просим срочной помощи! Наш народ, спасённый в своё время Советской властью, находится на грани вымирания из-за неправомерных действий финансовых воротил и полного бездействия органов нынешней власти в нашей стране.

С. КАЛЕНЧУТА.
Председатель собрания коренных жителей удэге.
Обращение от их имени подписали 85 человек.

ландзигу, М. Канчугу, нечестных сотрудников краевой администрации, а также охотоведа Л. Кудрявцева. Именно они участвуют в распределении денег, получают взятки из средств, выделяемых американскими фондами и через ФРГ присылаемые для расхищения леса. Всем известно, откуда финансируется Фонд дикой природы — прямой американский агент на нашей территории! На деньги этих фондов населенное уничтожение народов геноцидом. В 2002 году удэгейцев было 1600 человек. Сейчас официальные власти насчитывают 400. Три четверти народа не стало на планете за 15 лет! И получается, что руководит процессом, когда три четверти народа уничтожены, правительство России, да ещё и при поддержке ООН? Неужели «Тернейлес» и несколько кулленных и споенных спиртом изгоев удэге могут запустить процесс смерти целого народа на планете?

Информированность местного населения — это соблюдение прав коренных жителей. Так, необходимо учесть, что в «национальном парке» планируется организовать туризм, в связи с чем нужно разработать лимиты на посещение парка туристами (например, не более 100 человек в год с возможностью проживания в селе) и сообщить информацию о лимите посещения парка третьими лицами представителям местного населения. Есть и много других вопросов.

Только после анализа всесторонней информации местные жители получат реальное представление о том, каким образом будут защищены их права на традиционный уклад жизни, какие приоритетные права будут закреплены за коренным малочисленным народом и иные сведения, которые в настоящее время не раскрыты и не известны населению.

Просим срочной помощи! Наш народ, спасённый в своё время Советской властью, находится на грани вымирания из-за неправомерных действий финансовых воротил и полного бездействия органов нынешней власти в нашей стране.

С. КАЛЕНЧУТА.
Председатель собрания коренных жителей удэге.
Обращение от их имени подписали 85 человек.

с. Красный Яр,
Пожарский район,
Приморский край.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprt.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
Телефакс: 8-499-257-11-08.
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 134305, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 17-01-00083.
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 23.01.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.